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l keviztós bizottsóg döntése: 

változatlan marad a temesvári 

nagytanács és az állandó válaszít- 

mány összetétele 
Zsufolt tárgyalóteremben, nag 

deklődés mellett tárgyalta a kor- 

ányzóság reviziós bizottságának 

E llermann -Bugariu - Darabantrtu 

akanácsa a temesvári városi nagyta- 

sult 
tl] 

rhorri 

ucs alakulása ellen benyujtott fe- 

lbbezéseket. A felebbezők közül 

mülarie György dr. képviselő jelent 

g al eg, mig a városi nagytanácsot 

enariu János dr. városi ügyész, 

midrighinnét Nicolaevi- 

arat Pál dr. képviselte. Személyesen 

le a édekezett Schmitz Ferenc dr. 

Baran Koriolán dr., az ideig- 

: nes bizottság volt elnöke. A meg- 

imadott kommunista városatyák 

zül csupán Craciun György 

Kosár Béla voltak jelen. A 

irgyalás megnyitása után Her- 

mlann János dr. elnök közölte, hogy 

m nuica Aurél dr. utólag paneg 

4iio yujtott be Baran Koriolán dr. el 

muniyun is összeférhetetlenség cimáén, 

auu int a volt ideiglenes bizottság el- 

hetelt "öke ellen. Majd Darabantiu dr. 

a őadó felolvassa jelentését és ab- 

mől a következő tényállás alakul ki. 

u A városi nagytanács 
len elsősorban Zarie György dr. 
myujtott be Nicoara Kornéllal 
ugyetemben felebbezést és 

alakulása 

a tizenkét kommunista képvi- 

selő mandátumának érdemte- 

lenség cimén való megsemmi: 
su sitését kéri. * 
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mil edtek a királlyal szemben, 
* tt felforgató törekvéseik vannak 
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arie György dr. hivatkozik, hogy 

kommunisták tiszteletlenül visel- 

emel- 

jelenlegi társadalmi rend ellen. 
Tieran Sándor, a Svastica 

hivatal- 

ól kéri a kommunista városatyák 
* rdemtelenségének a megállapitá- 
m át. Nézete szerint 
öltt 

jlt * 
érdemtelen továbbá Oprea Já- 
noes, Sechmitz Ferenc dr. és 
Balta Koriolán dr. a Timisiana 
bukásából kifolyólag. Összefér- 
hetetlenséget emel Vidrighin és 
Vidrighinné ellen is. Kéri meg- 
állapitani, hogy a házastársak 
közül melyik az idősebb. 

szeférhetetlensége kiterjed B atl- 
escu János drra, mert mint a 
tesica-müvek igazgatója szerződé- 
es viszonyban áll a várossal, ugyan 
sak Roth Ottó dr. ellen, aki mint 
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a Gyapjuipar ügyésze szintén 

olyan vállalatnál van, amely a vá- 

rossal üzleti viszonyt létesitett. 

Leyritz Árpád összeférhetet- 

lenséget emel a Vidrighin házas- 

pár ellen és kifogásolja Hajdu 

Frigyes dr. mandátumát, aki az 

Elgiba ügyvédje, amely a városi 

villamosmüvek megvételére aján- 

latot tett a városnak. Na gy Hugó 

dr. és társai felebbezése, akik kifo- 

gásolják, hogy az állandó választ- 
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mányba csak egy kommunistát vá- 

lasztottak, holott két hely illeti 

őket. Azt vitatják, hogy emberei- 

ket az állandó választmányba ők 

küldhessék be. Végül Anuica drnak 

ezzel kapcsolatos panasza, hogy 

Baran Koriolán dr. összeférhetet- 

len a városi ideiglenes bizottság el- 

nöki méltóságában, mert a Resica- 

müvek igazgatósági tagja, amely 

szintén szerződéses viszonyban áll 

a várossal. 

Indokolják a felebbezéseket 

Zarie György dr. kifejti, hogy 

fentartja irásban lefektetett ér- 

demtelenségi kifogásait. Ezekre 

vonatkozólag csatolja a temesvári 

napilapoknak az alakuló ülésről 

közölt tudósitását. Hivatkozik 

azonban arra is, hogy 

a kommunistáknak a városi 

nagytanácsban helyet foglaló 

képviselői közül az augusztus 

elseji események miatt hatan le 

vannak tartóztatva államelle- 

nes izgatás és felforgató törek- 

vések miatt. 

Kéri az errevonatkozó ügyészi ak- 

tának a becsatolását és a bizonyi- 
tási eljárás lefolytatását. 

Hermann dr. elnök: Ön emli- 
tést tett, hogy Müller és Leyritz 

jogerősen el vannak itélve? Van 

itélete erről? 
Zarie: Ugy tudom, hogy az áp- 

rilis hetediki eseményekből kifo- 
folyólag Müller ellen inditott ügy 
aktái a semmitőszék előtt feksze- 

nek, Leyritzet pedig Magyarorszá- 
gon itélték el államellenes izgatás 
és bolsevista magatartása miatt. 

Craciun György és Kosár Béla 
kommunista tanácstagok szólalnak 
fel és kérik a felebhezések elutasi- 

Elutasitották 

tását. 
Licaretiu Paraschiv dr. Op- 

rea János érdemtelenségét kéri el- 

utasitani. 

Schmitz Ferenc dr. kijelen- 

tette, hogy Balta Koriolánt és őt 

az ideiglenes bizottság küldötte a 

Timisiana igazgatóságába, tehát 

nem a saját jószántukból mentek 

oda. Nehéz feladatot teljesitettek 

és éppen 

az ő magatartásuk folytán 

nyert a Timisiana ügye olyan 

fordulatot, amely a helyzet tisz- 

tázását célozta. 

Különben az elmult évi mérleget 

már nem is irták alá. Kérte a feleb- 

bezés elutasitását. 

Baran Koriolán dr. szólalt fel 

ezután és kijelentette, hogy Anuica 

panasza elkésett, különben mint az 

ideiglenes bizottság elnöke solia: 

sem volt összeférhetetlen. 

Ocnariu János dr. a városi 

nagytanács megbizásából mint vá- 

rosi ügyész az összes felebbezések 

elutasitását kérte. 
Nicolaevici Pál dr. Vidri- 

ghinné képviseletében kijelentette, 

hogy a törvény szerint házastársak 
tagsága nem összeférhetetlen. 

az összes felebbezéseket 

Ezzel a felszólalások véget is ér- 

tek és a reviziós bizottság itéletho 

zatalra vonult vissza. Félórai ta- 

nácskozás után tért vissza a tanács 

és feszült érdeklődés közepette 

Hermann János dr. elnök kihir- 

dette a döntést, mely szerint 
a reviziós bizottság az összes 

a városi nagytanács alakulásá- 

ból kifolyólag benyujtott pa- 

naszokat és felebbezéseket el- 
utasitja. 
Az indokolás a következő: Ami 

a kommunista tanácstagok érdem 
telenségét illeti, tekintettel arra, 

hogy annak igazolására jogerős bi- 
rői itélet nincsen és méltatlanságot 
csak jogerős birói itélet állapithat 
meg, ezt el kell utasitani. Ha a 
kommunista pártnak a városi ta- 

nácsban helyet foglaló tagjai a je- 

lenlegi állami rend ellen in 

és ténykednek, 

ez nem indok a mandátumuk 

megsemmisitésére, ebből a ma- 

gatartásból kifolyólag a városi 

nagytanács feloszlatható, vi- 

szont ez nem tartozik a reviziós 

bizottság hatáskörébe. 

Ami Oprea Jánost illeti. a bizott- 

ság azon a nézeten van, hogy nem 

forog fenn ellene sem a méltatlan- 

ság esete, mert a Timisiana nin- 

csen csődben, másrészt, mert Oprea 

letartóztatása nem jogerős. Alap- 

talan a Balta és Schmitz ellen 

emelt érdemtelenségi kifogás. Vid- 

righin és felesége tagsága nem ösz- 

szeférhetetlen, mert a házastársak 

összeférhetetlenségéről egy szó 

emlités sem történik a törvényben. 

Indokolatlan a Baltescu János dr. 

és Roth Ottó dr. ellen, valamint 

Hajdu Frigyes dr. ellen emelt ösz- 

szeférhetetlenségi kifogás is. 

Ami a kommunistáknak ama fe- 

lebbezését illeti, hogy az állandó 

A választmányban két hely jut szá- 

mukra és ők maguk választják a 

megbizottaikat, a bizottság ezt a 

felebbezést is elutasitja. Megálla: 
pitja, hogy a tagok számához mér- 

ten a polgári pártoknak az állandó 

választmányban 3.34 százalék, mig 

a kommunisták 1.66 százalék man- 
dátum jut. 

A kisebbségben maradt párt 
azonban nem percentuális kép- 

viseletet nyer, hanem propor- 

cionálist és igy csak egy képvi- 

selőre van igényük az állandó 

városi választmányban. 

A bizottság megállapitja továbbá, 

hogy a többségi akarat győz és a 
kisebbségi pártok nem saját maguk 

választják megbizottaikat, hanem 

a nagytanácsi többség. Elutasitja 

azt a kifogást is, hogy az igazoló 

bizottságba nem választottak kom- 
munista tagot. A törvény szabad 
kezet nyujt a verifikáló bizottság 
megválasztására és itt is a többségi 
akarat győz. 
A reviziós bizottság ezen határo- 

zatát állitólag többen megfelebber 
zik és igy a bukaresti központi re- 
viziós bizottság is foglalkozik még 

az üggyel. ; ; 
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dak rormnantikája 
Más az élet nappal és más éjjel a hidak alatt - Az inasok találkozóhelye 

Az öngyilkosok és a szerelmesek hidja 
Minden nagyváros hidjának van 

romantikája és a hideg kövekről iz- 
galmasabb és érdekesebb regényt 
lehetne irni, mint Wallace legsike- 
rültebb detektivirása. Mert a hi- 
dak valóságos menedékhelyet kép- 
viselnek a hajléktalanok számára 
és a legideálisabb buvóhely az em- 
berek tolakodó szemei elől a szerel- 
meseknek. Szinte azt lehetne mon- 
dani, hogy nem is épitész, hanem 

maga a jó Isten teremtette a szen- 
vedő emberiség bizonyos rétegei 
részére 1 

Délelőtt tizenegy óra van és Te- 
mesvárott aligha lehetne ideáli- 
sabb és kényelmesebb helyet talál- 
ni, mint 

a Malom-téri hid 
alatt, ahová a rekkenő meleg elől 
hat-hét piaci munkás huzódott. A 
vastag, puha füszőnyegen nyugod- 
tan heverésznek és kártyáznak. 
Persze nem römit, vagy pláne 
bridzset, hanem huszonegyet. Ül- 
nek, verik a blattot és közbe folyik 
a duma. Ilyenkor meghányják-ve- 
tik a politikai helyzetet, szó kerül 
a nehéz gazdasági viszonyokra is. 
Ezt a témát az egyik fiatal legény 
könnyelmü korcsmába hivogatása 
váltott ki. 

A Széna-téri hid 
környéke már jóval forgalmasabb. 
Itt van az inasok nemzetközi talál- 
kozóhelye és ilyenkor kesergik el 
egymásnak azt a temérdek but és 
bánatot, ami szivüket eltölti. A fő- 
téma azonban legtöbbnyire a sport 
és ilyenkor kiderül, hogy egy husz 
éves sporthirlapiró valóságos anal- 
fabéta mellettük. A lilák centeréről 
még azt is tudják, hogy nyolc éves 
korában orra esett és ezért van be- 
lapitva, viszont a balhátvéd re- 

Zz .. 

ménytelenül szerelmes és már a 
támadó csatárokat sincsen kedve 
jerugni. 

A Liget-uti hid 
körül a helyzet változatlan, azaz 
minden csendes. Két öreg bácsika. 
az élet terheibe belefáradt koldu- 
sok ülnek és lábfürdőt vesznek. A 
napi bevételt már elszámolták és 
most a munkát bevégezve pihen- 
nek. a 

A hidak között kétségtelenül a 
legnagyobb hirhedtségre az Erzsé- 
betváros és Belváros között levő 

vasuti hid 
tett szert. Erről a hidról ugranak 
be az öngyilkosok és keresnek me- 
nedéket az élet ismert borzalmai 
elől a halál ismeretlenségében. Ön- 
gyilkosok hidja. Mindig csendes. 
Olyan mint a halál. 

k 

Ha van Temesvárott az öngyil- 
kosoknak hidja, ugy bizonyára van 
a szerelmeseknek is. A szerelmesek 
hidja messze kint van, a város 
végén. e 
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A módosi hid. 
Van, aki karon-fogva sétál a pár- 

jával, mig a másik csak méter tá- 

volságról beszél imádottjával. Van, 
akiken meglátszik, hogy most van- 
nak itt először és attól remegnek, 
hogy kitudódik a dolog. Egy ma- 
sik pár már öntudatosabb. Nem 
először és nem is utoljára vannak 
itt. Nevetve trécselnek és a fiu 
zsebéből hosszas kotorászás urán 
két automata-csokoládét és egy 
félig elszivott cigaretta került elő. 
Ezt majd közösen szivják el... 

Mérő letartóztatását a biróság 

A hidak élete nappal legtöbb- 
nyire ilyen. Éjjel azonban más ké- 
pet nyer. Halkan, lopakodó lép- 
tekkel előkerülnek a csavargók és 
kabátjukat fejük alá gyürve nyu 
godtan alszanak. Nekik nem kell 
aggódni a tolvajok miatt, mert 
nincs mit lopni tőlük. Egyetlen el- 
lenségük a rendőr, aki gyakran elő- 
kergeti és a kényelmes helyről a 

rendőri fogdába cipeli őket, hogy 
onnan kiengedve néhány nap mul- 
va egy másik hid alól vigyék is- 

(ke.) 

formai okokból megsemmisitette 
A temesvári törvényszék Ha a d- 

ler-Muntean tanácsa tegnap 
tárgyalta a Mérő Rezső ellen i- 
rendelt letartóztatás ügyét. Mérőn 
erősen meglátszik a fogház levegő- 
je. Arca sápadt, szeme heesett és 
az egész ember láthatóan összeesett. 
Handler Rezső dr. tanácselnök is- 
merteti a vizsgálóbiró letartóztatá- 
si végzését, majd a védő a letartóz- 
tatási végzésnek formai okokból 
való megsemmisitését kérte. A ni- 
róság a kérelemnek helyt adott és 
elrendeite Mérő szabadlábra helye 

zését. A törvényszék a határozat 
indokolásában megállapitja, hogy a 
vizsgálóbiró végzése nem tartal- 
mazza, hogy melyik pénzintézetnél 
követte el Mérő a neki tulajdonitott 
visszaéléseket, a visszaélések milyen 
bankkönyvekben lettek elkövetve, 

mikor követte el azokat Mérő ás 
hogy mennyi a pontos kár, amivel 
Mérő a bankot megkárositotta. A 
tábla valószinüleg már hétfőn ve- 
szi tárgyalás alá az ügyész esetle- 

ges felebbezését és addig Mérő le- 
tartóztatásban marad. 
.. uu A király diktaturát 

akar, irják az angol 
lapok 

A politikai érdeklődés homlokteré- 
ben még mindig Titulescu londoni 
követ szinajai tárgyalásai állanak. Ti- 
tulescu tegnap ismét kihallgatáson je- 
lent meg az uralkodónál és hosszasan 
tanácskozott kül- és belpolitikai kér- 
désekről. Szóbakerült a diplomáciai 
kar átszervezésének kérdése is és a 
londoni követ előnyösnek tartaná, ha 
a Páneurópa kérdéssel kapcsolatban 
átmenetileg ő venné át a párisi román 
követség vezetését. Maniu Gyula és 
Titulescua között a legteljesebb egyet- 
értés uralkodik. Titulescu tegnap dél- 
után a pénzügyi és gazdasági kérdé- 
sekről a kormány gazdasági miniszte- 
reivel is tárgyalt. A miniszterekkel 
való tárgyalás után Titulescu kihall- 
satáson jelent meg Elena királynő- 
nél, akivel a válás megsemmisitéséről 
tárgyalt. Hir szerint ezt a kérdést 
Titulescu az uralkodó előtt kihallgatás 

alkalmával tisztázták és igy a király- 

nőt Károllyal együtt megkoronázzák. 
Titulescu a belpolitikai kibontakozás 
lehetőségét is keresi. Hosszan tárgyalt 
Lupuval és Argetoianuval és célja a 
román politikai pártok közötti ellen- 
téteket elsimitani. 

A londoni Daily Herald 
jelentés alapján azt irja, hogy Romá- 
niában a belpolitikai élet forrpontjára 
jutott. Károly király a diktaturát 
akarja és maga kiván diktátor lenni. 
Senki nem hiszi, hogy a jelenlegi kor- 
mány sokáig tarthassa magát, mivel 
Maniu nem bizonyult eléggé erőskezü- 
nek. Azt hiszik, hogy Károly király a 
Londonból táviratilag hazahivott Ti- 
tulescut akarja felhasználni arra 
hogy megszabaduljon a mostani kor- 
mánytól és annak parlamenti többségé- 
től. ; 

bukaresti 

Fegyveres fiatalemberek elhurcoltak öt 
kommunista városi tanácsost 

Koppenhágai jelentés szerint Ka- 
ján dániai városban a legutóbbi köz- 
ségi választás alkalmával a városi 
tanácsba kommunisták is kerültek. 
A kajani városi tanács tegnap tar- 
totta meg alakuló gyülését. A ta- 
nács polgári tagjai rossz szemmel nézték, amikor a kommunisták be- vonultak és egy tömegben foglal- 

TELJESEN SZAÁRA 

tak helyet a padsorokban. Akkor 
fölállott az egyik polgári tanácstag 
és fölszólitotta a kommunstákat, 
hogy hagyják el a termet mert 
szavazataikat a választók félreveze- 
tésével kapták. A polgári tanács- 
tagok, akik többségben voltak, erre 
mindnyájan felállottak, követelték, 
hogy a kommunisták távozzanak és 
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Temesvár IV. 

1930 auguszt 

e zy eb s tágk. 

olyan fenyegetően viselkedtek, ha 

kommunista azonban bent marad 
teremben és azt állitotta, h 
van ott lenni. Nagy vita és kia 
támadt, amely félóráig tartott 
kor hirtelen megrohanták a 
kommunistát, kihurcolták azok 
a városháza előtt álló zárt auto 
bilokba gyömöszölték őket. Az 
tók, amelyekben fegyveres fiat 
emberek ültek, ismeretlen i 
elhajtottak. 
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Ugyes irükk 
maellyel egy szélhá 
végigcsalta abánsá 

községeket 
Hetek óta a temesmegyei fal 

kat ügyes szélhámos járja, aki 
dozataival sorra jól megvendég 
teti magát, ráadásul pedig 
pénzt is szed 
Paller Jánosnak mutatkozik 
harminckét esztendős lakatosn 
mondja magát, aki most jött m 
Délamerikából. Aztán megmon 
pontosan a házigazda Amerikáb 
tartózkodó fiának nevét, foglall 
zását, lakását és azt is, hogy mt 
ka nélkül van az illető és suly V 
anyagi gondok között él. A hirt Iraj 

í 

azok egy része szót fogadott. 

el tőlük. Az illdl 

i 

ó 

zót rendszerint megvendégelik, eg el! 
esetleg két napig is 
majd pedig távozásakor - tekil 

ott tartjá v 

ve. hogy közeli visszautazását u 
zi - még pénzt is adnak neki mt 
Amerikában nyemorgó családt 
részére. Paller János járt már S 
gon, Lieblingen, Kisodán, Mo 
cán, Őteleken, Aurélházán, Dett: fEld 
és más községekben is és mind EDlnk 
nütt nagyobb összegeket vett föl k,Ez 

hozzátartozi sinylődő amerikai 
részére. Több bánsági lakos közbi 
levelet kapott Amerikában élő h« 
zátartozójától, azonban a levelei 
ben szó sincsen arról, hogy Pall 
Jánost megkérték volna, hogy me/ 
jen el családjukhoz és pénzt kérje El 
részükre. Ennek alapján már fe 
jelentést is tettek Paller ellen 
ecsendőrségen, amely most keresi 
kétségtelenül ügyes szélhámost. 

nemlesz 
SOHA 

! 

00) 

jobb alkalma moden olcsó ba- 
torvásárlásra, mint most. Ajánljuk M 
tekintse meg a józsefvárosi leg- 

nagyobb k 

butorraktár 
anyagát, Rózsa-u. 3. sz. a., a 2. 

sz. villamos végállomásánál. 

Garancia mellett 
részletfizetési 

Hehn Józsai és Fia 
butorgyára 

Legnagyobb választék ! 1 Ielh 

Telefon, 18-46 1 
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Zivatar 
onult végig a Bánság 

! fölött 

Csütörtökről péntekre virradó éjjel 
emesvárott és környékén óriási vi- 
* aur dühöngött. amelyet hajnalig tartó 

por kisért. A villám számos helyen 

egrongálta a villamos vezetéket ugy, 

gy a város sok része sötétségbe bo- 

1 lt. A kisodai vonalon a villám a köz- 

i vasut transzformátorába csapott, 

ninek következtében az ott járó vil- 

mos kocsik nem mehettek éjjelre a 

mizba. A Luna-park vendéglőjének 

ményébe becsapott a villám, lefutott 

jta és a kémény alján heverő kutyát 

yonsujtotta. Szakálházán a villám 
ggyujtotta Fihry Mátyás szalma- 

zlát és háromezer lei kárt okozott. 
a másik villám ledöntötte Hum- 

el Frigyes házának kéményét. Erős 

hhart jelentettek ezenkivül Dettáról, 
esicáról, Oravicáról és Gyarmatáról 

A vihar a telefont is erősen meg- 

Mélhá 

Veket 

ngálta ugy, hogy vidékkel egész teg- 
D reggelig nem lehetett beszélni és 
városi telefonforgalomban is zava- 

k voltak. 

Vérengzés 
Ikrajnában a termés- 

elosztás miatt 

r 

m
 

A szovjetkormány a mezőgazda 
igi termékek szétosztását kollek- ; 
valapon akarja eszközölni és emi- 
t most a termés betakaritása után 
Odesszából érkezett jelentések 

erint - véres zavargások ját- 
ódtak le. Délukrajnában fegyve- 
es földmüves alakulatok járják 
e Délukrajna községeit, felgyujt- 
k a közös gabonaraktárakat és 
1 egölik a szovjet embereit. Ezek 

fegyveres alakulatok utban van 
M ak Charkov, Ukrajna fővárosa, fe- 

. A Kiew melletti Tripolie város- 
n a feldühödt paraszttömeg meg- 
mad«a a kaszárnyákat, lefegyve- 

zte a tiszteket és kikiáltotta a 
iggetlen Tripolie államot. A szov- 
atkormány az ország belsejéből 
á katonai csapattesteket 

aimt üldött ezitségül. 

hogy feleslegessé 7 e. 
esz Bundi Ferenc zsombolyai ke- 

eskedő és kosárfonógyáros gyára 

... 

Az inas 
Igyujtotta a gyárat, 

etn olts0 

a lángok olyan gyorsan terjed- 
ek tovább, hogy a kivonult önkén- 
es tüzoltóság csak az anyagrak- 

át árt tudta megmenteni, mig a pad- 
II ison levő nyersanyag és az egész 

etőzet a lángok martaléka lett. A 
ár meghaladja a százezer leit. A' 
sendőrség a tüz ügyében haladék- 
alanul meginditotta a vizsgálatot 
s ennek folyamán az a gyanu me- 
ült fel, hogy a tüzet gyujtogatás 
kozta. Kihallgatták Bundi Feren- 
et, aki elmondta, hogy Gl1tz 
ajos tizenöt éves tanoncára gya- 
akszik. A fiu nyolc nappal ez- 
lőtt Temesvárra szökött édesany- 
ához, akinek elmondta, hogy a 
vár leégett és rá már nincsen sem- 
ni szükség. Ezzel a mesével akarta 
eábirni édesanyját, hogy ne küld- 
e vissza Zsombolyára. Glotz ugyan 

unta a zsombolyai csendes életet 
s a kosárfonó mesterséget és Te- 
hesvárott szeretett volna Lorbály- 
nas lenni. A fiut a csendőrség kl- 

Igatta és ez a keresztkérdések 
ulya alatt a gyujtógatást Beval- 

otta. , 
í . . e a4 

kora reggeli órákban kigyulladt 

Pántos vagy kivágott 
nőicipők divatos szi- 

nekben francia 
sarokkal 

Lei 500- 

A Bukarestről naponta délelőtt 9 

óra és 50 perckor Temesvárra érkezni 

szokott gyorsvonat tegnap közel há- 

rom órai késéssel futott be. A nagy 

késésnek egy kisiklás volt az oka, 

amely a szerencsés véletlen és a moz- 

donyvezető lélekjelenléte folytán nem 

vált végzetessé. 

A gyorsvonat, amelynek mozdony- 

vezetője I1i Béla temesvári vasuta 

volt, kora reggel menetrendszerüen 

érkezett meg Orsovára és nemsokára 

folytatta onnan utját. Orsováról kezd- 

ve egészen Karánsebesig egy második 

mezdony is került a vonathoz és ez a 

nagy emelkedésre való tekintettel há- 

tulról tolja fölfelé a szerelvényt, ame- 

tyet az első mozdony huz. Mikor a 

vonat reggel hét óra után néhány 

perckor befutott Jablonica állomásra, 

egyszerre nagy zökkenést éreztek 

az utasok. A legtöbben még aludtak 

és álmukból reccsenés és ropogás 

volt a kellemetlen ébresztőjük. 

A vonat ide-oda bukdácsolt, aztán meg- 

állott. A rémült utasok kiabálva, jaj- 

gatva ugráltak ki a kocsikból és lát- 

ták, hogy a mozdony féloldalra dülve 

hever a pálya mellett és első bal ke- 

reke majdnem egy méternyi mélyre 

vágódott be a földbe. Az utána kövaet- 

kező három kocsi sem állott már a si- 

neken, hanem a talpfákon olyan hely- 

zetben, mintha hirtelen egymásra tor- 

lódtak volna. . 

A gyorsvonat Jablonica állomáson 

egy percre meg szokott állani, mint- 

hogy azonban az állomás területe igen 

hosszu, az állomás bejáratánál a gyors- 

Férficipőök minden szinben 

elegáns kivitelben 

Garantált minőség. Talpbavésett árak. 

vonat még mindig harminc kilóméte- 

res sebességgel haladt. A vonat a har- 

lei 

a váltót, amely a negyedik vágány 

elágazásánál áll. 

Ez a váltó, amelyről később meg- 

állapitották, hogy rossz, félállás- 

ban lehetett és ugy történt, hogy 

a mozdony kerekeit letéritette a 

harmadik vágányról, aminek kö- 

vetkeztében a mozdony előbb a 

talplákon futott, majd a puszta 

földre került, ahol befuródott és 

félrebillent. 

Ili Béla mozdonyvezető már első pil- 

lanatban észrevette a bajt, azonnal 

a sip- 

vészjeleket adott le. A 

második mozdonyon azonban csak kis 

idő mulva vették észre a jelzést és né- 

hány percbe telt, amig a vonatot toló 

mozdonyt meg tudták állitani. Ha IIi 

Béla lélekjelenléte nem állitotta volna 

meg a vonatot, az egész szerelvény el- 

pusztult volna és számos emberélet es- 

hetett volna áldozatul. Igy mindössze 

három utas szenvedett kisebb-nagyobb, 

de nem veszélyes zuzódásokat. 

IIi Béla lélekjelenlétére jellemző, 

hogy a feloldalra dőlt mozdonyról 

lékezett, a másik kezével pedig 

készüléken 

csak akkor ugrott le, amikor már 

az egész vonat állott és a kazánból 

a gőzt is kieresztette, nehogy rob- 

hanás álljon be. 

A gyorsvonat mozgópostája és posta- 

kocsija, valamint két személykocsi 

megrongálódott. A postát és a podl- 

gyászokat átrakták üres harmadik osz- 

talyu fülkékbe, azután pedig két óra 

mulva egy Karánsebesről érkezett má- 

sik mozdonnyal folytatta utját a gyors- 

vonat Temesvár felé, ahol már aggo- 

dalommal várták. 

igazgatóságtól kap pénzt é 
desen fizeti ki a feleke 

3. oldal 

müvek r.-t., Cluj, cipőlerakatát augusztfus 2-án nyitotta meg 

TIMISOARA, LLOYD-SOR 11. sz. alatt 

pPántos utcai nőicipők, 
barna vagy fekete 

szinben 

Lei 500- 
divatszinekben 

Leil 550- 

650- 

Orsova é és Karánsebes között kisiklott 

a bukaresti gyorsvonat 
a 

madik sinpárra futott be és elérte azt Tekintettel arra, hogy a kisiklett 

vonat elzárta a jablonicai állomás 

hejáratát, a déli Simplon-vonatnak 

is két órai késése volt. 

Délutánra a pályát már szabaddá tet- 

ték. A vasuti kisiklás ügyében megin- 

dult a vizsgálat. Vasuti körökben az 

hogy a szerencsétlenséget 

hanyagság okozta, mivel a gyorsvonat 

érkezése előtt a váltókat nem ellen- 

őrizték kellő módon. 

a vélemény, 

UJABB KUTIEPOV-ESET PÁRIS- 

BAN. Párisban Kutiepov orosz emi- 

gráns tábornok elrablásához hasonló 

ügyben nyomoz a rendőrség. Napok 

előtt eltünt Feinberg, a szovjet párisi 

kereskedelmi kirendeltségének vezető- 

je. Az a feltevés, hogy Feinberget cse- 

kaügynökök elrabolták. Erre a gyanu- 

ra az a körülmény adott okot, hogy 

FEeinberg perben állott Litvinov kül- 

ügyi népbiztos Fárisban élő öccsével. 
Valószinü, hogy Litvinov most bosszut 

akar állni az öccsén esett sérelem miatt, 

Érdekes, hogy a per után Feinberget 

visszahivták Moszkvába, ő azonban 

nem ment, mire most elrabolták. A 

nyomozást a irancia rendőrség folytatja 

FELJELENTÉES AZ ÜGYÉSZSÉE- 

GEN TALAÁN SEGITENE. A Déli 

Hirlap már néhány nap előtt szóvá 

tette, hogy a temesvári posta nem fize- 

ti ki az utalványokat és az utánvéti 
összegeket. A postafőnökség kilátásba 

helyezte, hogy a temesvári pé zügy- 

telt el, pénz m még min
dig nincs, a 

még mindig nem fizet és
 a felek még 

mindig várhatnak a pénzük
re. 
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HIREK 
Huszonnégy órája 

van csak annak, hogy fölvetettük 
a bakfisverseny rendezésének ter; 

vét és máris özönével érkeznek a 
levelek, amelyeknek irói örvende- 
zéssel, helyesléssel fogadják az esz- 
mét. A verseny során készülő sok- 

sok fénykép - irja többek között 
egyik olvasója a Déli Hirlapnak - 
igazi galériája lesz a Bánság sok 
szép bakfisának. Együtt lesz eze 
ken a fényképeken minden báj, 
kellem, szépség, ragyogás, gyönyö- 
rüség, ami ennek az országrésznek 

a leányait jellemzi. 

A versenyző bakfisok azonban a 

verseny végén nemcsak azt a re 
mekszép fölvételt kapják meg, ame- 
lyet Róth László temesvári fotó- 

müvész készit róluk, hanem a leg- 
szebbeknek találtak között, még 
értékes ajándékokat is oszt ki a 
Déli Hirlap kiadóhivatala. Az első 

dij például egy értékes aranyból 
való karkötő óra lesz Reichen- 
bach Szentgyörgy-téri ékszerész- 
től. A dijak között lesz egy remek 
faragott kandeláber is, amelyet 
Szánthó László szobrász készit. 
Selyemruha, harisnya, kelme, pi- 
perekészlet, egy csomó kozmetikai 
cikk és sok szép más értékes dolog 
lesz még az ajándékok között. A 
legszebb bakfisokat nem zsüri vá- 
lasztja ki, hanem az egész Bánság 
olvasóközönsége. Ez az igazi köz- 
vélemény, amelynek döntése feltét- 
lenül igazságos és helytálló. 
A Déli Hirlap bakfisversenyén 

való részvétel ugy történik, hogy 
minden bánsági szép leány, aki a 
versenyen részt óhajt venni, kivág- 
ja a minden lapszámban megjelenő 
igazolványt, amelynek alapján 
Róth László temesvári fotómü- 
vész fényképet készit róla. A' ver- 
senyzők fényképeit különböző ki- 
rakatokban fogjuk elhelyezni. A' 
közönség aztán az ugyancsak a 
Déli Hirlap minden egyes számá- 
ból kivágható szavazólappal sza- 
vaz. Néhány nap mulva már pon- 
tos kimutatást közlünk a szavazá- 
sok állásáról és ez a kimutatás 
azontul naponta Benne lesz a Déli 
Hirlapban. A fényképezésre és sza- 
vazásra jogositó szelvényeket ma 
is adjuk. 

A IIII Hirlal, haktisvetsente 
Igazolójegy 

melynek alapján Róth László 

fotómüterme 

kisasszonyról ingyen müvészi 

felvételt készit. 

A éli Mirlap baktisversenye 
Szavazójegy 

A legszebb temesvári bakfis : 

A versenyző száma 
A szavazó aláirása : 

Al hollandus milliornos által örökbe 
fogaoott ternesvári leány tiz év után 

látogatóba jótt szüleihez 
Valóságos regény az élete Kiss 

Vali volt temesvári leánynak, je- 
lenleg hágai illetőségü hollandi ál- 
lampolgárnak. Egy happy-endes 
regény, olyan, amilyent az élet csak 

ritkán és jókedvében rendez. Kiss 
Vali mint nyolc esztendős leányka 
tiz évvel ezelőtt férjnél levő nővé- 
rét ment meglátogatni Budapestre, 
ahonnan a gyermeknyaraltató !i- 
gával Hollandiába vitték. Hága- 
ban De Woogdt Péter városi 
villanytelepi főfelügyelő házába 
került. Az életvidám, kacagós le- 
ány a gyermektelen holland házba 
mapsugarat és örömet hozott. Ami- 

kor három hónap után Vali pissza 
jött Temesvárra szüleihez, ugy 
érezte De Woogdt ur, hogy életéből 
kilopták a szint és a fényt és ezért 
csakhamar egyik levelet a másik 
után irta Temesvárra, aminek az 
lett a vége, hogy a kis Valit örök- 
be fogadták a hollandi forintokban 

is milliomosként kezelt embherek. 

Azóta már tiz év telt el. A kis 
Vali nagy leány lett, magyarul már 
csak nagyon keveset tud és a kül- 
földi méretekhez szokott szeme cso. 
dálkozva fut végig a józsefváosi 
állomás környékén. Vali, nevelő 
apjával, Woogdt urral, az időköz- 

ben Gyarmatára költözött szüleit 
mentek meglátogatni. A nevető sze 
mü, szép leány kijelenti, hogy na 
gyon boldog és nem is tudja az éic- 
tét másképp elképzelni, mint Hol- 
landiában, ahol minden csendes és 
az emberek olyan jók. A milliomos 
hollandi papa mindenre boldogan 
helyesel. A beszélgetés még javá- 
ban folyik, Vali nevet, amikor elő- 
áll az autó, mely Gyarmatára viszi 
őket a szülői házba. Bucsuzunk. 
Vali csókra nyujtja kezét, Az au- 
tó megindul és Kiss Vali, azaz már 
Woogdt Vali, régóta nem látott 
szüleit ment a keblére ölelni. 

[. ............................. 

A DINNYE ÉS A CHIFFRE.- 

KULCS. A Cuvantul legujabb számá- 

ban szenzációs leleplezést közöl. Azt 

irja, hogy Sfetcovici renii sziguranca- 
főnök a szigurancafőnökségen kivül 

dinnyenagykereskedő is. Ez a foglal- 

kozása késztette arra, hogy a konkur- 

rencia esetleges beavatkozása ellen, a 

dinnyeüzlettel kapcsolatban álló leve- 

lezését az állami chiffre alapján eszkö- 

zölje. Üzletfelei igy jutottak az állami 
ehiffre birtokába. Bukarestben most 

arról tanácskoznak, hogy a chiffret 

telies egészében megváltóztassák. 

Lábizzadás ellen ODOL 
fcissit, üdit, lábat puhán tartja *? 

pápa sulyosan megbetege- 
dett. A világsajtó néhány nap előtt 
azt a hirt közölte, hogy XI. Pius 
pápa beteg. A hirt a Vatikánhoz 
közel álló körök megcáfolták. A 
Neues Wiener Journal most meg- 
bizható római jelentés alapján köz- 
li, hogy a pápa minden cáfolat elle- 
nére mégis beteg és állapota igen 
komolynak mondható. A lap zerint 
a pápa állapotában rosszabbodás ál- 
lott be és korára való tekintettel ja- 
vulás nem igen remélhető már. 

- A zsombolyai ideiglenes bizottság. 

Közöltük, hogy Zsombolyára uj ideig- 

lenes községi bizottságot neveztek ki. 

A bizottság tagjainak névsorát Bo- 
leantu Valér dr. prefektus tegnap 

helyesbitette és a bizottságnak a kö- 

vetkezők a tagjai: Katana József, 
Schüszler János, Scherka 
Ödön, Cotosman György és Petri 
György. 

- Fogva marad a resicai pénzha- 
misitó. Panescu István resicai 

hentesmester lakásán - mint isme- 
retes - a resicai rendőrség pénzha- 
misitó gépet fedezett fel és ezért a 
vizsgálóbiró pénzhamisitás gyanu- 
ja alatt letartóztatta. A temesvári 
törvényszék tegnap foglalkozott Pa- 
nescu István letartóztatásával és 
azt harminc napra megerősitette. 

- Gorkij és a csendőrőrmester. 
Nagyváradról jelentik, hogy a me- 
zőtelegdi csendőrőrmester letartóz- 
tatott egy Halász Anna nevü 
leányt, mert az Gorkij Maxim Ejje- 
li menedékhely cimü regényét ol- 
vasta. Az orosz iró gyanusnak tünt 
fel és konmmunista gyanu alapján 

Halász Annát Nagyváradra kisérte, 
ahol szabadlábra helyezték. 

Öszi és téli 
divatlapolk! 

GALAMBOS 
cégnél 

- Sulyos csapás érte Mihai- 

lescu Marin temesvári vezető- 
ügyészt. Édesanyja, Mihailescu Má- 

ria, földbirtokos özvegye a teleor- 
manmegyei Tataresti de jos község- 
ben hatvannyolc éves korában meg- 
halt. Mihailescu Marin vezetőügyész 
tegnap elutazott anyja temetésére 
és távollétében Radulescu Au- 
rél ügyész látja el a vezetőügyészi 
teendőket. 

WEISZ IGNÁC 

Átvettem 

az Imperial szállót Lugoson 
kényelmesen, ujonnan és előkelően berendezve, 25 szobával, 
fürdőszobával. :-: : A legszolidabb szoba-árak, fi igyelmes kiszol- 
gálás. Utazóknak 100/ engedmény. ETTEREM a házban. 

Tulajdonos : 

volt temesvári Ferdinánd-szálló igazgató 

Megnyilt 
Temesvár legolcsóbb 

Szönyeg- és linoleumáruháza 
Gyárváros, Kossuth-tér 3. volt Szobovich-üzlet 

- 
1930 augusztus 10 

Vizum 60 lei 
Vasuli bérlet 100 lel 
E Str. I. Vacarescu 28 
Herzlnél, (Bem-utca) 
Telefon 1604. Utlevélügyekben dij- 

mentes felvilágositás. Legrégibb, leg- 
megbizhatóbb iroda. 

- A rendőrprefektus elutazott. Cr 

nian Aurél rendőrprefektus néhá 

napra Kolozsvárra utazott. A prefe 

tust távollétében Nicorescu Öze 
dr. rendőrigazgató helyettesiti. ! 

- Per a levágott mell miatt. 
párisi törvényszék érdekes kárté 
tési pert tárgyal. Egy Lonecli 
Yvonne nevü nő százötvenez 

franknyi kártéritést követel 
egyik párisi sebésztől, mert az 
operálta egyik mellét. A nőnek fi 
dalmai voltak a mellében és me ; 
vizsgáltatta magát az orvossal, a 
azt mondotta, hogy csak kisebb opg 
rációról von szó, amelynek nyi 
sem fog maradni. Mikor a nő 
operáció után magához tért és me 
tudta, hogy egyik melle hiányz 
azonnal ügyvédet hivatott és me 
bizta, hogy inditsa meg a kártéri 7 

si pert. Tegnap volt a tárgyal 
és az orvos arra hivatkozott, hogy 
mellet feltétlenül el kellett távo 81 
tani és különben is - mondotta 
orvos - őnagyságának nincsen 
ga kártéritésre, mert hiszen m 
férjnél van. A törvényszék több 
vosszakértő kihallgatását rendel 
el és a tárgyalást elhalasztotta. 
- A szolnoki kettős rablógyilkoss río 

ügyében a nyomozó hatóságok m 
mindig nem tudtak eredményt elér 

Két kislány jelentkezett most a repdé eln) 

ségen, a tizenkét éves Koller Anm 

és a tizenegy esztendős Sipos Ilo 

ka, akik előadták, hogy a gyilkoss: ! 
előtt való este Kresnyánszkyné há 
körül egy parasztlegényt láttak éte 

kodni. A rendőrkapitány erre a ki etell 7a 

lányok elé vezette a gyilkosság gy 0 

nuja alatt letartóztatott három fiata z6 

embert. A két leány egyszerre rám 

tatott Voltér Géza legényre és a 4 
mondták, hogy az volt, akit a me 

gyilkolit asszony háza körül láttak. Hái 

nyomozás tovább folyik. Katolik 

Publicatie de licitatie. 

Se aduce la cunostinta public 
ca Comitetul Scolar rural de st 
din Besenova Veche va tine licit 
tie conform art. 88-110. din lege 
contabilitatii publice in ziua de 
August 1930 ora 10 a. m. in lócalt], 
scolii, pentru aprovizonarea elt: 
combustibilul necesar pentru ant ény 
1930-31. t 

10 (zece) vagoane fag calitatea elelly 

Besenova-Veche, 6 August 193(1l 

Cemitetul Scolar. 
ln 
ia Tig 

0v.folon, 

Ne üljön fel hangzatos reklámoknak, 
él mert ha 

jövőjét mag akarja tudni, 
csak az 

ivazi jósnőt 
keresse fel 

Bonnáz utca 16. sz. I. em. ajtó 2 

Szenzációs 
megnyitóárak 
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ttartóztatása ügyében. M ü 1- 

álmánt és társait, akiket a 

ken érség az augusztus elsejei vör
ös 

4 előkészületeivel kapcsolatban 

* trizetbe, tegnap ismét átkisér- 
,2 ügyészségre. Mihailescu 

n vezetőügyész kihallgatta 

e, majd megtette vádinditvá- 

u amely szerint Müller Kálmánt yrsait állam- és társadalomelle- 

myzgatással, felségsértéssel és 

etü büncselekményekkel vádolja. 

fe, esgálóbiró megkezdte a gyanu- 

Mut ctak kihallgatását, majd félbe- 

ytotta azt és holnap délelőtt 

muegatja, amikor dönt a letartózta- 

uiugtérdésében. Müllert és társait is- 

visszakisérték a rendőrségre, 

Mtu«az éjszakán keresztül őrizetben 

ueben és 

vél, 
u 

y 

; Halálozás. Hecht Hermann, 

mliemesvári kereskedőtársadalom 

mdyiszteletben álló tagja tegnap 

1 rövid szenvedés után 72 éves 

ban elhunyt. Halálát fia, Hecht 

műtánla, a gyárvárosi Hecht és Löbl- 

tiy tulajdonosa, leánya: Hecht Gi- 

i8nh, férj. Biedl Lipótné, meny- 

echt Gyuláné, hat unokájai és 

mirjedt rokonság gyászolja. Az 

utkanytat vasárnap délelőtt tiz óra: 

) az Indóház-utca 6 szám alatti 

umiju szházból szállitják ki a belvaá- 

zsidó sirkertbe. 

1- Vizpermetezőkkel termővé te- 

c a Hortobágyot. Debrecenbe 

spanyol pénzcsoport képviselői 

a eztek, akik azt az ajánlatot tet- 

a városnak, hogy a Hortobágyot 

tják kellő vizpermetező berende- 

mulsel és igy ezt az óriási területet 

m mékennyé teszi. A' spanyolok, 

lk megtekintették a Hortobá- 

ulot, kijelentették, hogy Spanyol- 

zágban sokkal nehezebb felada- 

néukat is oldottak meg terméketlen 

Mületek termővé tétele terén. Deb- 

een városa két delegátust küld 

anyolországba a permetező be- 

dezés tanulmányozása céljából. 

anennyiben ezek jelentése kedvező 

; z, a spanyolokkal megkötik a 

vződést és azok még az ősz folya- 

al án hozzáfognak a munkálatokhoz. 

Katolikus bucsuünnepély Bes- 

yvey-telepen. 

gusztus huszonnegyedikén a ka- 

millikus hitközség templomi bucsu- 

hnepélyt rendez, amellyel kapcso- 

tban mindennemü szórakozás lesz 

M Hegedüs-féle vendéglőben. 

kijtekézés is lesz három értékes dij- 

I. Mindazok, akik a bucsun sáto- 

kat akarnak felállitani és helyet 

Ez
 

lelate 

skedőnél. (A Három fánál.)) Bő- 

bbet ott az üzletben. A rendező- 

Loezuhant egy utasszállitó hidro- 

án. Trieszten egy utasszállitó hi- 

oplán a tengerbe zuhant. Egy utas 

eghalt, a többiek megsebesültek. A 

iidroplán szerencsétlenségét szárny- 

örés okozta. 

Nénritélet Amerikában. Mario ame- 

kai városkában a rendőrség elfogott 

ét fiatal négert, akik szidalmaztak 

gy fehér nőt, a kisérőjét pedig meg- 

erték. A tömeg megrohanta a foghá- 

at, a két négert kihurcolta és a piac- 

éren fölakasztotta őket. ! - 

Bessenyey-telepen 1 

A budapesti főuri társaságnak 

ujabb szenzációt nyujtott Watz- 

dorff Konrád báró. Mint ismere- 

tes, Watzdorff báró éveken keresz- 

tül a legjobb barátságban állott 

Eszterházy Tamás gróffal, aki 

több ezer pengős kölcsönökkel tette 

lehetővé barátjának fényüző élet- 

módját. A két barát később összeve- 

szett egymással és Eszterházy Ta- 

más gróf váltóhamisitásért föl is 

jelentette Watzdorff Konrádot. 

Watzdorffot letartóztatták, de ké- 

sőbb szabadon engedték, azonban 

az ügyben a vizsgálat még nincsen 

befejezve. Watzdorff Konrád báró 

barátainak tanácsára bevonult a 

Kacagástól hangos a gyárvárosi 

Szarvas-kávéház kerthelyisége, 

ahol Váradi Aladár teljesen ujjá- 

szervezett társulatával rendezi meg 

vig estélyeit. Szinre kerülnek a leg- 

ujabb bohózatok, tréfák, magán- és 

táncszámok. Kezdete este 10 órakor, 

belépődij nincs. Reggelig ny
itva. Ked- 

vezőtlen idő esetén előadás a ká
véház- 

ban. 

Beorsán az erdő is kigyulladt.
 

Borsáról jelentik, hogy a község 

határában fekvő erdő éjjel ismer
et- 

len okból kigyulladt. A lakosság, 

amely az utóbbi időben sok próbá
l- 

tatáson ment keresztül, rémülten 

ébredt föl álmából. A prefektus
 in- 

tézkedésére a tüzhöz még az éj fo- 

Ilyamán katonaság és nyolcsz
ázötven 

munkás vonult ki. Az oltás azonb
an 

felszerelés és viz hiánya miatt szin- 

te lehetetlen és az erdő még délelőtt 

is égett. 
Meghiusitott betörés. Tegnap 

délelőtt vakmerő betörést kisérelt
ek 

meg Földvári Lajos nagykeres- 

kedő Kőszegi-utca 9 szám alat
ti la- 

kásába. A' betörők már leszerelték 

Földvári Lajos garzonlakásának 

zárait, amikor a szobalány meglep
te 

őket, ugy, hogy elmenekültek. A 

rendőrség keresi őket. 

s Vasárnap, aug. 10-én a Gyár- 

ndvarban a „Szloga" nagy nyári 

mulatsága elsőrangu műsorral. Be- 

léptidij nincs, müűsor kötelező. 

ZA grabáci tanitó szerencséje. 

A mentők nagy sorshuzásának öt- 

venezer leies nyereményét Les zl 

János grabáci tanitó nyerte meg. 

Leszl szerencsés sorsjegyének a szá- 

ma 24.170 volt. A főnyereményre, a 

százezer leire, eddig még nem je- 

lentkezett senki. 

- Sulyos szerencsétlenség történt 

a Nagyzsák-utcában. N émethIm
- 

re huszonegy éves kerékgyártó jobb 

kezét a gép szétroncsolta. A mentők 

a kórházba szállitották. 

Tolvaj cigányokat fogtak. Bol- 

dureanués Ardelean detektivek 

a Kislloyd-soron elfogták Mu
ntean 

Mária és Dugaila György cigányo- 

kat, akik Thöresz Mihálynak a 

rendőrségi felügyelőség főkönyvelőjé- 

nek aranyóráját, gyürüjét és láncát el- 

lopták. Az aranyláncot a cigányasz- 

szonynál meg is találták, de a
 gyürüt 

sikerült idejekorán eltüntetniök. A
 ci- 

gányokat a rendőrségre kisérték,
 ahol 

I meginditották ellenük a vizsgálatot. 

pest 

. oldal 

......
... 

Elvett egy táncosnőt és nyomban utánal 

a Schwarzer intézetbe vonult 
Schwarzer-intézetbe, ahol idegeit 

gyógyittatja. Bevonulása után de- 

rült ki, hogy ugyanazon a napon 

délelőtt megnősült. Feleségül vette 

Polefka Máriát, a Török Ria 

néven ismeretes táncosnőt. Polefk
a 

Mária már régóta barátságban 
volt 

Watzdorff báróval és a váltóha
mi- 

sitási ügyben mint tanu is szere- 

pelt. Polefka-Török Ria édesany
ja 

= mint annak idején a Déli Hirlap 

megirta - Temesvárott lakik és 
itt 

egy főpincérnek a felesége, aki
hez 

első férjétől, Polefka budapesti asz- 

falostól való elválása után ment fe- 

leségül. 

..... 

Uiból elhalasztották a kommunista 

gazda ügyének tárgyalását. A temes- 

vári törvényszék tegnap ismét foglal- 

kozott Komamov Obrad csenei gaz- 

dálkodó ügyével, akit államellenes iz- 

gatással vádolnak. Komanov ugyanis 

az augusztus elsejei vörös napra röp- 

cédulákat osztogatott. A tegnapi tár- 

syalásra több tanu nem jelent meg, 

ezenkivül az ügyész ujabbi tanuk meg- 

idézését is kérte és emiatt a biróság a 

tárgyalást augusztus tizenkilencediké- 

re halasztotta el. 

Bucsu az Erzsébetvárosban. Az 

erzsébetvárosi katolikus hitközség 

bániatemplomának felszentelési 
év- 

fordulójával kapcsolatos bucsuun- 

nepélyét. Délelőtt féltizkor a plé- 

bániatemplomban zenés ünnepi 

nagymise lesz, amely után a tem- 

plomtéren megkezdődnek a szokáso
s 

bucsunapi szórakozások és népün- 

nepségek. Délután hangverseny 

lesz a Novotny-kertben, este pedig 

nagyszabásu mükedvelői előadás és
 

műsoros est, amelyet a Juventus 

Salvator ifjusági egyesület rendez. 

Zászlószentelés Zsombolyán. A 

Landestreu zsombolyai német dalegy
e- 

sület - miként megirtuk - holnap 

tartja meg zászlószentelési ünnepét. 

Az ünnepségen igen sokan vesznek 

részt Temesvárról is. A német-sváb 

népközösség részéről Muth CGáspár 

dr. szenátor, elnök, a német kul
turszö- 

vetség képviseletében Nisch bach 

Péter igazgató és a német kultu
regye- 

sület nevében Gabriel József dr. 

osztrák konzul jelenik meg a zászló- 

szentelésen. Az ünnepségen Sam b
a- 

teanu ezredes is résztvesz. 

. Kabaré: Romák Pál „Három futó' 

gyönyörü kerthelyiségében (Józsefv., 

Fröbl-u. 42.) minden este nivős és 
vál- 

tozatos müsor van. melynek ke
retében: 

Stopazoni, a világhirü zsonglőr 

Jack nevü kutyájával, báró Wiel- 

fried-duett ragyogó táncszámaikk
al, 

Rintin tin a beszélő, zeneértő, iró-ol- 

vasó csodakutya és kollegáj
a a Pimpi 

akrobata kutyus, valamint a kitünő 

Mauris duó lépnek fel. A müsoron sze- 

repel továbbá Veszely Pál a szép- 

hangu énekes és még két ragyog
ó vig- 

játék ugy, hogy kétségtelenül a leg- 

nivósabb müsor a Három futó kert- 

helyiségében látható. Beléptidij nin- 

csen. Izletes ételek és elsőrangu 

italok, pontos kiszolgálás jellemzi a 

] helyiséget. A müsor kezdete kilenc óra. 

holnap, vasárnap, tartja meg ple- 

PROEST JÁNOS A VÁROSI 

NAGYTANÁCSBAN. Calugaru Au- 

rélt, a temesvári kormányzóság tan- 

ügyi osztályához biosztott tanügyi
 fel- 

ügyelőt a közoktatásügyi miniszterium- 

ba aligazgatónak nevezték ki. Caluga- 

rut a miniszterium kisebbségi és m
a- 

gánoktatási ügyosztályába osztották. 

Calugaru Aurél távozik Temesvárról 

és igy egy hely megüresedik a városi 

nagytanácsban. Calugaru a polgári 

páttok listájának ijelöltje volt és le- 

mondásával automatikusan Probet Já- 

nos ügyvéd, a sorban a listán utána- 

következő tag, kerül be a városi nagy- 

tanácsba. 

Felfüggesztették a buziási segéd-
 

jegyzőket. Boleantu Valér dr. pre- 

fektus Sacki és Titz buziási segéd- 

jegyzőket különböző szabálytalanságok 

miatt állásuktól felfüggesztette és Bu- 

ziásra Cosor Demetert és Marsa- 

vela Pált delegálta segédjeg
yzőknek. 

- Halálos pofon a pálinka miatt. 

Preisach Péter németszentpéteri 

gazdáikodó egy reggel feleségével a 

pálinka miatt összeveszett. Az as
szony 

is inni akart az üvegből
, a féri is inni 

akart, az elsőség körül civakodás tá- 

madt és a férj ugy ütötte a
rcul felesé- 

gét, hogy az agyrázkódást kapott és 

meghalt. A temesvári törvényszék 

Preisachot emberölésben mondotta Kki 

bünösnek és négy évi bört
önre itélte. 

Felebbezés folytán a temesvári tábla 

tegnap foglalkozott az üggyel 
és Prei- 

sach bünét felindulásban elkövetett 

haláltokozó sulyos testisérté
snek minő- 

eitve a büntetést négy évről két 
évre 

leszállitotta és az eddig elszenvedett 

vizsgálati fogságot is beleszámitotta. 

Preisach az itéletet tudomásul 
vette. 

-- Lebontják a Dohány-utcát.
 Buda- 

pest városa már régebben 
elhatározta, 

hogy a hossza Dohány-utcát lebon
tatja 

és a helyébe uj nagy sug
árutat épit, 

Erzsébet királynőről fognak amelyet 
Kiépi- 

elnevezni. Az Erzsébet-sugárut 

tésére és környékének rendezésére 
pá- 

lyázatot irtak ki, amelyben tegnap 

hirdették ki a döntést. Összesen 
negy- 

venhét pályamunka érkezett 
be, amely 

mind a magyar épitészet 
magas nivó- 

ját igazolja. Az első dijat Arkás 

Aladár műépitész terve nyert
e meg. 

Z A nap kiköltötte a tyuktojásokat. 

Gerendás békésmegyei községben egy 

gazda házának szénapadlására rend- 

szeresen jártak a tyukok toini. Mint
- 

hogy azonban a széna közöt
t a tojáso- 

kat nehezen lehetett megtalálni, 
a tyu- 

kokat nem engedték föl többé a pad
- 

lásra. Tegnap a házbeliek azután 
csu- 

dálkozva látták, hogy a padlás 
bejára- 

tában kis csibék jelentek meg. Az tö
r- 

tént ugyanis, hogy a nagy melegben 

a padláson levő széna ugy müködött, 

mint egy költőgép és az apró 
csirkék 

kikeltek. 

Uij ovoda a Mehalában. A városi 

iskolaszék teznap Schmitz Ferenc 

dr. cinöklete mellett ülést tartott és 

elhatározta, hogy a Mehalában uj ov0- 

dát épit. Az ovoda a volt Mesko-utcá- 

ban kerül felepitésre. A tervek szerin
t 

az épület magas földszintes lesz és ab- 

ban a gyermekek számára napközi ott- 

hont is létesitenek. Az épitési költsé- 

gek két millió leit tesznek ki. 

* A Déli Hirlap Budapesten ál- 

landóan olvasható a Park-szálloda 

kávéházában, VIII., Baross-tér 10. 

Vasárnap és hétfőn, a temesvári szinházban szen- 

zációs rádiókabarémüsort konferálok személyesen 



6. oldal 

.. 
- Egy nap a pesti studió életéből. 

Szombat este a pesti studióban, vasár- 

nap este pedig már a temesvári városi 

szinházban lép fel a Scherz bácsi, Wey- 

gand Tibor, Matány Antal, Köpeczy- 
oócz Lajos, Dávid Mihály, Sándor 

Böske, Székely Gizi, Kiszely Gyula és 

Boécz Mihály müvészekből álló együt- 

tes. A gazdag és változatos musorból 

kiemeljük, Egy nap a studióban cimü 

tréfás rádiórevüt,. amelyben a studió 

intim és rejtelmes világa elevenedik 

meg a közönség előtt. Ezenkivül Aver- 

csenko Az öngyilkos és Köpeczy-Boócz 

A majomper cimü egyfelvonásosai 

kerülnek szinre. Weygand Tibor mint 

énekes, füttymüvész és táncos mutat- 

kozik be a temesváriaknak. Matány 

és Boócz részeg-duettje, Sándor Böske 

és Székely Gizi sanzonjai, Dávid sze- 

riőz számai, Köpeczy B. Mihály tánc- 

számai és Scherz bácsi konferanszain 

kivül még számtalan megiepetésszám- 

ba menő szám teszi felejthetetlenné a 
három órás bemutatómüsort. Kedden 

teljesen uj müsorral bucsuzik Temes- 
várról az együttes. A helyárak rende- 

naponta látogatják 
Hetek óta rekkenő hőség uralko- 

dik. Azt hinné az ember, hogy 
ilyenkor senki nem jár el a nyil- 
vános könyvtárba, hanem minden- 
ki igyekszik szabad idejét a stran 
don, vagy a parkokban tölteni. 
Meglátogattuk a városi könyvtá- 
rat és ott kellemes csalódásban 
volt részünk. A könyvtár nagy ol- 
vasóterme hüs menedéket ád a 
nyári forróság elől. De nem is ez- 
ért, hanem valóban a könyvszere- 
tetből, a tudás szomjuságától hajt- 
va nyáron át is szépen látogatja a 
közönség a városi könyvtárat, 
amely reggel nyolc órától, déli ket- 
tőig van nyitva. Milos könyvtár- 
igazgató szabadságon van és a 
könyvtár több más alkalmazottja 
szintén most tölti ki a szabadságát. 
A könyvtárban Montia Ágostné 
Zurik Ilona könyvtártiszt végzi a sek: 30-140 lei. Az érdeklődés igen 

nagy. 

Garden Patty az „Előre' Evezős- 
egyletben ma, szombaton este 8 órai 
kezdettel. Vendégeket szivesen lát az 
Egyiet. 

- Az amerikai szárazság nemzeti 
katasztrófa. Az amerikai szárazság 

- mint, Newyorkból jelentik - már 
nemzeti katasztrófává kezd válni. A 
mezőgazdaság kárát egy milliárd 
dollárra becsülik. A szárazság kö- 
vetkeztében sok helyen kigyultak 
az erdők. Tegnap husz erdőtüz volt 
az Unióban, ezek közül kettő igen 
veszedelmes. Eső ismét nem volt se- 
hol, kivéve a mexikói határon levő 
Nogalles városkát, ahol valóságos 
felhőszakadás volt. Az utcákon a 
hirtelen jött viz áradást okozott. 
Negyvennégy ember életét vesztet- 
te, hatezer pedig hajléktalanná 
lett. 

? Ebéd és vacsora választékos 
meleg és hideg ételekkel, jól és ol- 
csón kapható a Zsuzsi vezetése 
alatt álló Tejivó- és uzsonnázó- 
csarnokban, Józsefváros, Hunya- 
di-ut 16. sz. a. Kellemes kertheiyi- 
ség. Ebédmenü 30 és 50 lei. 
A felhőkarcoló tetejéről levetette 
magát. Newyorkban az ötödik avenue 
egyik felhőkarcolójának tetejéről a 
mélybe vetette magát és az utca kö- 
vezetén holtan terült el Clapp uj- 
ságiró, a Hearst-lapok közgazdasági 
lovatvezetője. Clapp még nemrég va- 
gyonos ember volt, azonban tőzsdei 
spekulációkha bocsátkozott és minden 
vagyonát elvesztette. Valószinüleg cz 
volt az oka annak, hogy öngyilkosság- 
ra határozta el magát. 

? Husz százalék kedvezmény jár 
a Déli Hirlap minden előfizetőjé- 
nek és olvasójának, aki őráját, 
vagy kronométerét Földessy 
Kálmán kronométerkészitőnél meg 
javithatja. Földessy nevét a 
határokon tul is a legelőnyösebben 
ismerik, mint olyan emberét, aki 
nem mestere, hanem müvésze szak- 
májának. Sikerült vele megállapo- 
dást létesitenünk, hogy aki a Déli 
Hirlap szelvényével nála jelentke- 
zik, az a megállapitott árból husz 
százalék kedvezményben részesül. 
Ilyen szelvények korlátlan meny- 
nyiségben állanak rendelkezésére 
előfizetőinknek és olvasóinknak a 
Déli Hirlap kiadóhivatalában. 
Minden egyes óra javitásához kü- 
lön utalványt adunk, mert csak igy 
vehető igénybe a kedvezmény. 1 

teendőket és bizony elegendő dol- 
ga akad. 
Érdekes megfigyelés: a könyvtá- 

rat reggel nyolc és kilenc óráig lá- 
togatják sokan, aztán tizenegyig 
alig mutatkozik valaki. de tizen- 
egy után egymásután jönnek az 
olvasók, a legtöbben pedig egy és 
kettő között ülnek a hosszu olvasó- 
asztal mellett. Reggelente öreg 
nyugdijasok járnak el a könyvtár- 

e
s
t
 

- Százhatvan csillagász Budapesten. 
Budapesten 

órakor 

tegnap délelőtt tizenegy 

a müegyetem disztermében 
megnyitották a csillagászok nemzet- 
közi kongresszusát. A kongresszuson 
a világ minden részéről 
csillagász vesz részt. Az ünnepi meg- 
nyitó beszédet Strömgen svéd csil 
lagász mondotta, aki után Klebels- 

berg Kunó grof magyar kultuszmi- 
niszter beszélt és üdvözölte a vendége- 

százhatvan 

ket. valamint ismertette a magyaror- 
szági csillagászat történetét. 
- Ávprilisi tréfa augusztusban. Udine 

város tanácsa nemrég Prágából leve- 
velet kapott, amelyet egy csehszlovák 
állampolgár irt. Az illető közli, hogy 
az osztrák-magyar hadsereg tisztje 
volt és résztvett az 1918. évi nagy olasz- 
országi visszavonulásban. A levélben 
közli, hogy az osztrákok a visszavonu- 
lás alkalmával a Porta Adauila neve- 
zetü torony mellett egy vasládában 
negyven kiló szinaranyat ástak el. A 
városi tanács megkezdte az ásatásokal 
az arany megtalálására. 

- Kommunista összeesküvés Török- 
országban. Sztambulban a hatóságok- 
nak sikerült leleplezni egy kommunis- 
ta összeesküvést, amelynek az volt a 
célja, hogy a török kormányt megbuk- 
tassa. Hatvan kommunistát letartóz- 
tattak. Az összeesküvésről a részletek 
hiányoznak. 

séges 

Arad, Bul, Regcl "ékek! Cemniny s. 8. Ferdins ud 2 Héme hajók. német konyba, nérmet 

Argentina, Brazilia és Uruguay-ba 
sz egyedüli 
bajól Csak délamerikai kikötökbe futpak, egy. 

Központ: Timisoar, 
Ferdizsc 6 

7. 

Diákok, iparosok, kereskedők, mérnökök 
nyugdijasok, tanárok, ujságíirók, ügyvédek 

a városi könyvtárt 
ba ujságokat olvasni és azok, akik 
haza visznek könyveket. A könyv- 
tár látogatói között igen sok a 
diák, aki más városokban tanul és 
ilyenkor tudományos könyvekben 
buvárkodik a könyvtárban. Számo- 
ügyvéd, orvos, mérnök szinte na- 
ponta kér szakkönyveket. A láto- 
gatók között vannak nagyszámban 
ujságirók és tanárok, valamint más 
intellektuelek is. Az utóbbi időben 
feltünően megszaporodott az olyan 
könyvtárlátogatók száma, akik a 
kereskedelmi és ipari pályákon mü- 
ködnek. Ezek a déli szünetidő alatt 
hirtelen bekapott ebéd után járnak 
el a könyvtárba és mohón olvasnak 
különösen szépirodalmi müveket. 
Az elmult juliusban körülbelül 
kétezer látogatója volt a városi 
könyvtárnak. Tekintélyes azonban 
azoknak a könyveknek a száma is, 

liusban 1377 román, 1425 magyar, 
1056 német, 194 francia és 180 más 
nyelvü könyvet kölcsönöztek ki a 
városi könyvtárból. Négy-öt évvel 
azelőtt Temesvárott az emberek 
nyáron még nem igen olvastak. Az- 
óta a nyári olvasás szépen fellen- 
dült, ami mindenesetre örvendetes 
haladás. 

= A bánsági református egyházme- 
gye uj gondnoka. Telegdy László, 
a bánsági református egyházmegyének 
hosszu időn keresztül volt világi gond- 
noka, állásáról nemrég lemondott. Az 
egyházmegye az uj gondnokot Sze- 
les Gyula világi tanácsbiró személyé- 
ben most választotta meg. 
Román kitüntetés francia szocia- 

lista vezérnek. Barthe francia kép- 
viselőt, a szociáldemokraták egyik ve. 
zérét Károly király a román nagy- 
kereszttel tüntette ki. A párisi román 
követ tegnap adta át kitüntetést 
Barthe képviselőnek. 

- Kidobta feleségét az emeleti 
ablakból. Meránban Bartsch Ká- 
roly kereskedő részeg állapotban 
összeveszett a feleségével és az asz- 
szonyt az emeletről az utcára dobta. 
A szerencsétlen nőt sulyos sérülé- 
sekkel a kórházba szállitották. 

a 

kezett rendőröknek ellenszegült és 
azok csak valóságos kézitusa után 
tudták a dühöngő embert megfé- 
kezni. / 

Betiltott diákkongresszus. A kor- 

mány nem engedélyezte az augusztus 
tizenötödikére Kisenevbe tervezett or- 
szágos diákkongresszust és utasitást 
adort,. hogy annak megtartását a ható- 
ságok mindenképpen akadályozzák 

I meg. 

nénei társasággal, anelyrek 

csztályo hajók, „Csp II. 
Arcona" a világ egyetlen hajója, amely Ham- 

burgtól Délamerikáig csak 12 napig megy. 
HAMBURG - DELAMERIKAI 
aŐZHAJÓZASI TÁRSASÁG 

KLEIN GYULA 
UGYNÖKSEGE 

Sir. I.C. ratlanu . 
2 Bucuresi1, Bu!. Dinica Coelsen 4l b Cbisinu, Sí. Negusterilor, Cssa Barkata: kiszolgálás. vorsvonat Hamborgig. 

amelyeket haza vittek olvasni. Jun-, 

Bartsch Károly az elfogatására ér-! 

1930 auguszi 

- Eltemették Wagner 
fiát. Beyreutban tegnap 
ment végbe Wagner Sie 
temetése. A gyászszertartást a 
plomban végezték, amelynek a 
be kellett zárni, mivel anmnyi 
ség akart oda betódulni, hogy 
longás könnyen életveszélyessé 
hatott volna. 
mennyi operaháza képviselv 
temetésen, amelyen Ferdin 
volt bolgár király, Ho henl 
herceg, több külföldi diplol 
azonkivül rengeteg müvész 
meg. Al szertartás alatt az 
játékok énekkara gyászda 
adott elő, amelyeket az ünnep 
tékok zenekara kisért. A szerta 
Wolfar kanonok végezte, 
nagy beszédben is bucsuztatta 
szentelés után Wagner Siegf i 

* Konyhaberendezési tárg 
nikkel, aluminium és emailedén 
alpacca evőeszköz, nikkeltárg 
finom acéláruk leszállitott 
kaphatók Scherter Ottó 
reskedésében, Temesvár-Belv 

áruházában 
Temesvár-Józsesv. , 
Bonnáz-utca a 

Utolsó árkívonat: 
Divatbatiszt mintás méterje 
Mosőóselyem, uj minták 65, 

maradék és hibás55 Müselyem sima színekben 85 ( Creppe Georgele és Marc cain 155 
Creppe de chine 185 // , 2 Superior minőség200, Batiszt szines kombinére 30. 

,dupla széles 45 
48 
60 
é5 
26 

67 
42 

Tussor szines kombinére 
5 Esxíra la 

Opal, szines, duplaszéles 
Sárgavászon 19, fehér 
Lepedővászon duplaszéles 

fehér 
Zefir 25, 30, 35 és legf. 
Ingpuplin Lindbergh 
Ingpoplin, angol 
Vászon, siffon, batisztsiffon 
Függönyszövet azsuros, 150 . 

cm. széles 58 
Festő, kreton. delén 35 

Vattapaplan kreton darabja 365 
klotból „ 450 

Flanelltakaró b3 510 
gyermekeknek ,, 115 

Törülköző szürke mtrje 50 
Törülköző rojtos 55, Frottir 

darabja 65 Selyem fejkendő drbja 75 , Nőiszövet kockás mtrje 50, 
seviott, 85 , Férfiszövet 140 
őszi : 155 Férfi szövelöltöny készen 950 Munkásöltöny vagy köppeny 300 Esőköppeny, Trench. coat 650 Zeugnadrág fiu 70, férfi 100 Kész gyermeköltöny 170 Férfiing molino 75, zefir 95 Netzing 35, sporting 120 Apacsing 150 Uriing 2 gallérral zefir 170 

peuplin 210 
Alkónadrág Tövid 50, hosszu 63 Sportsapka mosó 50, szövet 75 Kombiné kész 75, reform- 
nedrág 422 , 

Cérnakeztyü 25, sportőv 0, Zsebkendő 4, nyakkendő ,, Zokni 14, nagy 15, mintás 18 Harisnya 13, Mousline 55 , 
flór 30, selyem 55 , Patentharisnya, hibátlan 7, 
Telefon : 12.92 ; 



A a aj 10 
! 

Rádió 

ombat. (Augusztus 9.) Buda- 

ly óra 15: A Rékay szalonze- 

r hangversenye. 12 óra: Szóra- 

ató zene. 6 óra: A fővárosi ze- 

Ir hangversenye. 8 óra: Bura 
Te, 

i 

éyy or és cigányzenekarának haug- 

a e nye. 8 óra 45: Tarka-est, utá- 

ly I amofonzene. Bécs. 11 óra: A 

mer zenekar szórakoztató 

versenye. 1 óra: Gramofonze- 

óra 15: Könnyü zene. 7 óra 30.: 

f Hugó operaénekes dalokat 

el. 8 óral Egyfelvoná- 

vigjátékok, utána Korngold- 

Breslau. 7 óra 35: Gramofon- 

. 8 óra 30: Kabaréelőadás köz- 

ése Leipzigból. Berlin. 7 óra 

Tangók. 8 óra 30: Részletek egy 

vpos film slágereiből, utána tánc- 

a.rka 10 óra 30: Gramofon- 

12 óra 45: Zene. 7 óra 30: 
mofon-tánczene. 8 óra 30: Ének- 

hangversenye. 10 óra: Hang- 

e eny Zágrábból. 11 óra 15: Ká- 

ázi zene. Bukarest. 7 óra: Gra 

Monzene. 8 óra 465: Orosz dalok. 

a 15: Szórakoztató zene. Katto- 

z. 8 óra 15: Szimfonikus hang- 

eny. 11 óra: Tánczene. Lan- 

berg. 8 óra: Vig est, utána szó- 
oztató és tánczene. Leipzig. 7 

30: Kabaréelőadás közvetitése. 

nehen. 8 óra 35: Tarka-est. 10 

llu 45: Könnyü és tánczene. Róma. 

e ra: Hangverseny, utána táncze- 

d4 Stuttgart. 7 óra 35: Fuvószene- 

hangversenyének közvetitése 
tkivonat, nkfurtból. 8 óra 30: Vig-est. 

só. 8 óra 15: Filharmonikusok 
gversenye. 11 őóra: Tánczene. 

metea met) 

ési Jasárnap. (Augusztus 10) Buda- 
d ] t. 10 óra: Református istentisz- 
801 at a Kálvin-téri templomból. 1 
: Az opera zenekarának hang 

senye Fedák Sári és Somló Jó- 
tef operaénekesek közremüködé- 

nírt tel. 2 óra 30: Gramofonzene. 5 
10: Katonazene. 7 óra: Somo- 

Nusi és Sziklay J őzsef operett- 
ee énekelnek. 8 óra: Régi 

gyar népdalokról és katonanó- 
król beszél Bevilagua-Borsody 
la, utána Bura Károly és cigány 
nekerának hangversenye. Bzcs. 

relet 

hwarz Hanna dalokat énekel. 7 
16 a 30: Winkler Vilmos csellőmü- 
§z hangversenye. Breslau. 8 óra 

Filharmonikusok hangverse- 
le. 10 óra 35: Szórakoztató és 
nczene. Berlin. 8 óra: Könnyü ze- 

6 utána tánczene. Belgrád. 9 óra: 
5 avoszláv istentisztelet. 10 óra 3 

amofonzene. 12 óra 30: Szerb ci- 

nyzene. 4 óra: Nemzeti dalok. 

Bóra: Énekkar hangversenye. 9 

a 15: A rádiózenekar hangver- 
ve. Kattowitz. 8 óra 15: Szimfo- 

Jazzband. Langenberg. 8 óra: 

Hharmonikusok hangversenye, 

Ana könnyü zene. Leipzig. 7 óra 
:Dalok, fuvóla kisérettel. 8 óra 

Kamarazene, utána tánczene 

rlinből. München. 8 óra 10: Szim- -
 

hnazene, utána szórakoztató és 

14 nezene. Prága. 7 óra 30: Mando- 
í 4 h- és gitárhangverseny. 9 óra: 

vőszenekar hangversenye. Róma. 
óra: Rossini Szevillái borbély ci- 

5 ü operájának előadása. Varső. 8 
s a 15: A varsói filharmonikusok 
dtt 11 óra Tánezene. 
e 

-- 

óra: Szimfónikus hangverseny 
szburgból. 1 óra: Zene. 3 óra 
f Könnyü zene. 6 óra lóő: 

kus hangverseny Varsóból. 10 óra 

nikus hangverseny. 9 óra 10: Ka- 

Vasárnap benépesülnek a futball- 

pályák, ahol izgalmas mérkőzések 

lesznek. Augusztus tizedikén kezdőd- 

nek meg ugyanis a selejtező mérkőzé- 

sek és ugyanekkor veszi kezdetét a 

Dura kupáért kiirt A 

selejtező mérkőzések a következők lesz- 

nek: Hajduk-Zsombolyai SE a Bana- 

tul-pályán délután négy órakor, biró 

Jenzer, Turul-Gyapjuipar a Turul- 

pályán délután hat órakor, biró F a 1b, 
Rapid-Kadima a Rapid-pályán hat 

biró Danciu lesz. A Dura 

mérkőzés is. 

órakor, 

kupáért vasárnap a következő csapa- 

tok mérik össze erejüket: TMTE-Fra- 

telia a TMTE-pályán hat órakor, biró 

A TAC Aradon. A TAC Aradon 
vendégszerepelt, ahol az Auerrel 
megerősitett AMTE volt az ellen- 
fele. Az első félidőben az aradi 

munkás csapat három góllal veze- 
tett. A második félidőben a TAC 

belefeküdt a játékba és két gólt ért 
el. A mérkőzést azonban a korai 

szürkülés miatt félbe kellett szaki- 

tani. A mérkőzés végeredménye igy 

Spor? 
Vasárnap valamennyi pályán mérkőznek 

a futballcsapatok 
Antoniac. Tricolorral 

játszik a Banatul-pályán hat órakor 

és ennek a birója Galgóczy lesz. 

Viktoria a rónáci Vulturiival találko- 

zik a TMTE-pályán négy órakor és azt 

Welt er vezeti le. A TAC az Amatőr 

csapatát kapta ellenfelül és a küzde- 

lem szinhelye a Pátria-pálya lesz. A 

mérkőzés hat órakor kezdődik, biró 

Drescher. Az Unió és a Fortuna 

csapatok az Unió-pályán játszanak 

Bognár Károly biráskodása mellett, 

mig a Freidorf a Pátriával játszik 

a Pátria pályáján délután négy óra- 

kor. Ezt a mérkőzést M a rcu vezeti le. 

—- 

Kinizsi a 

............... 

Ui tennisztehetség. Newyorki jelen- 

tés szerint Uilden amerikai tennisz- 

világbajnokot a most folyó longislandi 

tenniszversenyen váratlanul nagy ve- 

reség érte. Tildennel Frank Shildz, 

egy teljesen ismeretlen tizenkilenc 

észtendős fiataember állott ki és Til- 

dent 6:1, 6:2 

Az uj tenniszjátékos más 1smert játé- 

kosok fölött is döntő győzelmet aratotl. 

és 6:1 arányban megvert. 

3:2 (3:0) volt az AMTE javára. 

A temesvári árutőzsdén tegnap nagy 

kinálat volt, kereslet azonban csak ke- 

vés. Az árak ennek következtében erő- 

sen hany atlottak. Amig pénteken a 79- 

sS0 kilogrammos idei buza métermá- 

zsénkint 480 lei volt, addig az ugyan- 

ilyen minőségü buza tegnap 455 leibe 

került. Üzletkötés csak buzában és ku- 

koricában történt, de ez is minimáli- 

san kevés vol:. 

kársaágának hivatalos jelentése szerint 

455 lei, mig a tengeri 375 lei métermá- 

zsánkint. A gabonaárak magánforga- 

lomban a következők: buza 445 lei, te- 

hát csütörtök óta 35 leiel esett, tengeri 

e- 

Jobb későn, mint soha. Maniu kor- 

mánya közel két éve létesiti a Mező- 

gazdasági Földhitelintézetet, de még 

a mai napig sem alakult meg. Azóta 

a mezőgazdaság a legválságosabb órá- 

és nagyatyánk 

szenderült. 

a belvárosi izraelita temetőben 

örök nyugalomra. 

mint gyermekei 

A buza ára átőzsde tit- 

nata a o 

Fájdalomtól megtört szivvel tudatjuk, hogy szer
etett atyánk 

Hecht Hermann 
rövid szenvedés után életének 72-ik évében tegnap jobblétre 

Drága halottunkat vasárnap délelőtt 10 órakor a Gyárváros, 

Indóház ut 6. sz. alatti gyászházból kisérjük el utolsó utjára és 

Áldás és béke hamvaira! 

Biedi Lipótné szül. Biedli Lili Bied! Lipót 

Hecht Gizella Bied! Kilári veje 

Hecht Gyula Biedi! Andor Hecht Gyuláné 

Biedl Dezső 
Hecht Ottó 
Hecht Tibi 
mint unokái 

razdaság 

Az erős árhullámzás miatt 

a temesvári tőzsde minden nap 
nyitva tart 

375, káposzta repce 680, árpa 300, zab 

345. korpa zsák nélkül 265, zabliszt 

zsák 300 lei métermázsánkint. 

A temesvári árutőzsde elnöki tanácsa 

nélkül 

a mai gyülésén minden valószinüség 

tőzsde 

ezentul minden nap nyitvatart. Az 

árutőzsde eddig tudvalevőleg kedden, 

szerint elhatározza, hogy a 

pénteken és szombaton bonyolitott le 

özleteket, de a folytonos árhullámzás 

következtében a tőzsde nem tudott lé- 

pést tartani a külföldi tőzsdék árai- 

val és ez készteti az ujitás bevezeté- 

sére az elnökséget. 
- 

kon ment át. Ujabb jelentések szerint 

a Szinajában folyó tanácskozások al- 

formát öltött en- 

a létesitési 

kalmával végleges 

nek az uj intézménynek 

terve is. Az intézet ez év októberében 

levő családi sirbolta helyezzük 

sz. Budai Böske 
menyje 

két alaptőkéje 

milliárd lei lesz. Az alapitás után az 

alaptőkét felemelik ugy, hogy a kül- 

földi pénzpiacokon kötvényeket helyez- 

nek el. Ezt a két milliárd leit a kor- 

megalakul és kezdő 

mány belső pénzcsoportoktól szerzi 

meg. 

Vidrighinnek sem sikerül. Bukaréest- 

ből jelentik, hogy az államvasutak 

igazgatótanácsa tegnap Manoiles- 

cu Mihály miniszter elnöklete mellett 

ülést tartott és ez alkalommal szóba- 

került az államvasutak jövő évi költ- 

ségvetésének kiegyensulyozása. Az 

igazgatótanács ugy döntött, hogy a 

belföldi hitelezők igényeinek a kielégi- 

tésére az államvasutak uyolcszáz mil- 

lió lei bont bocsátanak ki és ezt az 

összeget a Nemzeti Bank garantálja. 

A budapesti tözsde jegyzései. (Au- 

gusztus 8.) Leszámitolóbank 87.8. Ke- 

reskedelmi Bank 104, Angol-Magyar 

Bank 75. Magyar Hitel 68, Pesti Hazai 

177.5, Drasche 120, Csáky Prackfalvi 

- Urikányi 95, Rima 67.6, Salgó 37.8, 

Altalános Kőszén 543, Beocsini 148, Na- 

sici 121, Spodium - Szikra - Ganz- 

Danubieus 92.25, Magyar cukor 100, 

Délcukor 100, Lipták - Egis 10.3. Nó- 

va 25.5, Temesvári Szesz - Temesvári 

Sör 10. 

Nyilttér 
(Az e rovatban közöltekért a szerkesztőség 

nem vállal felelősséget.) 

ÉRTESITÉS. 

A Bánáti Temetkezési Egyesület 

közli Temesvár és környékének kö- 

zönségével, hogy Rakits Iza ne- 

vü pénzbeszedője augusztus elseje 

óta kivált az egyesület szolgálatá- 

ból és ezért figyelmeztetünk min- 

denkit, hogy kezéhez semmiféle fi- 

zetést ne eszközöljenek. Az egyesü- 

let jelenlegi pénzbeszedője Chris- 

tian Ádám. a] 

Temesvár. 1930 augusztus 8. 

A Bánáti Temetkezési Egyesület 

igazgatósága, Temesvár 

káló, ebédlők, uriszobák stb. buterek 

elcsón és kedvező részletfizetések 
mellett kaphatók 

Kutty Rezső butorgyáros 
1., Dózsa-utca 4. 

Belvárosi Mozi : 

Szombat, augusztus 9. 

Gyárvárosi Mozi: 

Vasárhap, hétfő, augusztus 10, 11 

Erzsébetvárosi Mozi: 

Kedd, augusztus 12 
Mehalai Mozi: 

Csütörtök, augusztus 14 

Napoleon 
jutárja 

Monumentális film 
győzedelmes hadjáratának idejé- 

ből. 

A föszerepekben: 

Maciste, V. Velaz, Rina de 
Luguoro, 

Monopol: 

M. Condopol, Bucuresti. 

Az előadások kezdete a Belv. 

és Gyárv. moziban: ó és 9 órakor. 

Vasárnap: d u. 4, 6é és 9 órakor. 

Az Erzsébetvárosi Boina mozi- 

ban este fél 9 órak or. 



8. oldal 

Apróhirdetesek 
Házassá 

Ismeretség hiányában 
ezuton keresek rokonom részére fe 
leségül háziasan nevelt, tiszta 
multu nőt, rokonom 30 éves, ret. 

vallásu, jó állásban lévő budapesti 
állami tisztviselő, hozomány meg- 
kivántatik, kalandor nők kimélje- 
nek, ügynökökkel nem tárgyalunk 
Cim a kiadóban. (2388) 

Alkalmazás 
ekltől — 

Ügyes kereskedősegéd 
és kirakatrendező, valamint jó ház- 
ból való tanonc alkalmazást talál. 
Klein Dávid áruházában, Temes- 
vár IV., Bonnáz-u. 14. (2372) 

Állást keres 
Ondoláló 

és maniküröző leány azonnalra ál- 
lást keres. Vidékre is megy. Kruch ] 
Katica, Lipova, Str. 
teazu 156. (2382) 

Gyermektelen házaspár 
45 éves, házmesternek ajánlkozik, 
Gyárváros vagy Belvárosba. Var- 
ga Ferenc, II., Burkus-u. 16. (2374) 

Adás-vétel 
Uj ház 

mely áll 2 szoba, 2 konyha, és élés- 
kamrából évi jövedelem 20.000 lei, 
130.000 leiért eladó. Érdeklődni a 
Petőfi-csárdában. (2375) 

Tennisz-rakettek és labdák 
Slazenger, Hammer, Mass 1930 

legolcsóbban Kálder-nál 

Szent György-tér 

. 

Régi pumpáskut 
jó állapotban megvételre kereste- 
tik. Cimeket ármegjelöléssel „Pum- 
páskut" jeligére a kiadóba kérek. 

(2387) 
e... 

"*lázhoz-szállitás 
rüzifa - nyári - féli 

Oszlop - léc - deszka 
Mész - tégla - cserép 

Koksz - faszén 

SPITZER FIAI 
Gyárváros, Indóház-ut 

Telefon: 300 A 
.......... 

Két nagy uj bőrfotel 
kottaállvány és 4 árb. régi plüss- 
fotel jutányos áron eladó. Hitel- 
bank II. em., ajtó 4, d. u. 2-5 órá- 
ig. (2330) 

Elsőosztályu száraz tölgy- 
és bükkfaparkett olcsó 

áron kapható 
Reick és Fuhrmann épület.fake- 

reskedő. Telefon 13-93. 

Antik butordarabokat 
jutányos áron megvételre keresek. Cim a kiadóban. (2340) 

Karikahajós Singer 
varrógép, kitünő állapotban, inga- 
óra, gyermekkocsi, két kép, egy 
hegedü - jutányosan eladó. Var- 
gáné, I. Palánka-u. 1. II. emelet. 

(2379) 

Tejgazdaság 
teljes felszereléssel eladó: tehenek, 
lovak, kannák, disznók, kocsik, 
ekék, széna, szalma, répa és más 
gazdasági felszerelés. Gyárvárosi 

szőllők, Pummer-utca 4, Petőfi- 

Mihaiu Vi l 

1 . 

Fertályos Bálintnak nem tet- 
szett a leánya viselkedése. 
- Hallod-e, te, Örzse, mit jár- 

kálsz annyit a városba, aszondom? 
A válasz kitérő volt: 
- Mindig akad dolga ott egy 

hadiözvegynek. IMost tojást viszek 
be, la, akad helye annak a kis piz- 
nek, amit érte kapok. És ha más 
nem, legalább a vasuti költség ki- 
telik belüle. 

- Az a, az ippeg kitelik, de itt- 
hon meg megmarad a munka, 
aszondom, merhogy munka ippeg 
az van elég. 

Olyan munka nincsen, ami 
nem várhatna. A jószágot ellátja 
apámuram, ételt meg annyit főzök 
előre, hogy nem vesznek éhen. Oszt 
estére itthon vagyok megint. 
- Aszondom én, én nem strapá- 

lom a két lovat ippeg azzal, hogy 
másra, merhogy a lónak pihenni 
befogjak és elibéd menjek az állo- 
muszáj, ippeg nemsokára gyün a 
tavaszi szántás, aszondom. 
- Nem is mondtam én kendnek, 

édesapám, hogy fogjon be, elég 
gyorsan jövök meg a dülőutakon 
és nem kerülgetek annyit, mint az 

hogyan tavaszodik már a mező. 
Hiába kerülgette Bálint a forró 

kását, Örzse asszony mégsem 
mondta meg neki, hogy miért megy 
be a városba. Az öregnek pedig 
nagyon furta a kiváncsiság az ol 
dalát. 

Este aztán ujra előfogta a lá- 
nyát. 
- Megjártad a várost, 

Meg, édesapám. 
És meggyüttél? 

- Meg. 
No? 
Mi, hogy no? 

Ippeg, hogy mit csináltál a 
városban? 
- Hát van az ilyen magamfajta 

szegény hadiözvegynek mindig va- 
lami járása-kelése. 
- Oszt most ippeg mi vót? 
- Vót most is. 

Harapófogóval sem lehetett ki- 
venni a menyecskéből, hogy mit 
csinált a városban. Az öreg Bá- 
lint ilyenkor idegesen harapdálta 
a pipaszárat, végül is dühösen ab- 
bahagyta a kérdezősködést és ki- 
felé indult a szobából. 
- Édesapám, - szólt rendsze- 

rint utána Örzse asszony. 
= Mi a, - mordult az öreg da- 

cosan. 

Hoztam valamit. 
- Te? 

- En. 

- Hát ippeg hoztál, ha hoztál, 
aszondom. 

De kendnek hoztam. 
- Nekem? 

- Kendnek. 
- Van nekem ippeg mindenem, aszondom. 

- De friss ujságot hoztam. 
- Ujságot? 
- Azt. 

.. 

. 

csárda közelében. (2373) 

Felelős kiadó: VARNAY ELEMER ar. 

- Adad ide. 

. . 

ország utja. Legalább látom azt is, 

öldrengés 
4 Déli Hirlap eredeti regénye 

18. folytatás. 

Ujság járt ugyan a faluba a plé- 
bánosnak és a jegyzőnek, akik egy- 
egy lapot oda is adtak a gazdakör- 
be, ahol az kézről kézre járt, azon- 
ban mégis nagy dolog volt, ha va- 
laki bent járt a városba és olyan 
ujságot hozott, amilyen se a pap- 
nak, sem a jegyőnek nem volt meg. 
Az ilyen ujságot a boldog tulajdo- 
nos előbb maga olvasta el, aztán 
büszkén vitte szét a hireket, ame 
lyeket belőle kiszedett, a faluba és 
hogy szavainak nyomatékot adjon, 
mindjárt meg is mutatta a lapban 
nyomtatásban is azt, amit az ál- 
mélkodó embereknek elbeszélt. 
Fertályos Bálint is egyre szom- 

juhozta a harcterekről érkező hi- 
reket, amelyeken aztán sokáig le- 
hetett rágódni és bölcselkedni. Ör 
zse asszony nagyon jól ismerte 
édesapját és tudta, hogy friss uj- 
sággal könnyen leveszi a lábáról 
és egy darab időre elejét veszi a 
további kérdezősködésnek. 

Bálint bácsi mindig mohón ka- 
pott az ujság után, amelyet leánya 
a városból hozott. Föltette az óku- 
láréját, maga elé teritette az ujsá- 
got az asztalra és abban a pillanat- 
ban megszünt ránézve létezni az 
egész világ. Bálintot akkor már 
csak az érdekelte, hogy mit ir az 
ujság. 

Hanem aztán egy este, amikor 
Gomolygó Flórisnné megest meg- 
jött a városból, akkorát bámult 
Bálint, hogy - saját későbbi sza- 
vai szerint - olyan éktelenül ki- 
tátotta a száját, hogy a nyelve ki- 
esett volna belőle, ha szerencsére 
oda nem lett volna nőve az inyé- 
hez. 
Örzse asszony ugyanis nem egye- 

dül jött meg, hanem másodmagá- 
val. 
Egy nagy melák ember volt ve- 

le, hórihorgas, akár a paszulykaró, 
haja szőke, mint a len, a szeme, 
amely napbarnitott arcából kandi- 
kált ki, szeliden pislogott éjjeli 
mécses módjára. Hosszu és lom- 
hán lelőgó karjai óriási, kérges te- 

Ha ez a testi külseje nem is 
árulta volna el, kopott katonai gu- 
nyája is mutatta eléggé, hogy a 
jövevény orosz hadifogoly. 
Mikor a menyecske nyomában a 

szobába lépett, Bálint bácsi éppen 
azzal volt elfoglalva, hogy egy 
hosszu ludtollal a szutykot pisz- 
kálgatta ki a pipájából. Letette a 
pipát, aztán következett a fent 
ecsetelt nagy bámulás, majd csak 
ennyit mondott az öreg: 
- Hüüü! 
Zavarban volt a vendég is, aki 

meghajolva lépett be a szobába, 
mert vigyáznia kellett, nehogy a 
kobakját beleüsse az ajtó kereszt- 
fájába. Már odakint leszedte a 
sapkáját és azt a pitvarban hagyott 
batyujára tette. 
Bambán, félénken pillantott az 

öregre. 
Fertályos Bálint farkasszemet 

nézett az ijedt emberrel, akinek ma- 
gatartása egyszerre visszaadta ne- 
ki önbizalmát. Az öreg megérezte, 
hogy fölülkerekedett 

Nyomatott a HELICON" 

(Folyt. köv.) 

Bánáti Nyomda 

nyerü, vörös kezekben végződött. , 

1930 augusztul 

Autót veszek 
használtat, kifogástalan állap, 
III. ker. Kazinczy-utca 15. 

Opel-autó 
4 üléses, majdnem uj és e 
gép olcsón eladó. Wei 
Börze-utca 1. I. emelet 5. 

Lakás 
Két szobás lakás 

kiadó. IV. Rózsa-utca 2. Érd 
ni a vendéglőben. 

Üzlethelyiség 
szép, nagy, élénk sarokhely 
jesen berendezve, kétszobás at 
lakással azonnal kiadó. Bir 
III., Teleky-utca 2. 

Két udvari szoba előszobán 
irodának vagy raktárnak az 
kiadó. Bővebbet szivességb 
Várnay iroda, Hitelbank. ddi 

0l 
az 

Butorozott szoba ma: 
fürdőszoba használattal, esl lorm 
teljes ellátással kiadó. Szerl 
2. I. em. 

Egy utcai szoba 
konyha, előszoba szeptember 
kiadó. IV., Árpád-u. 4a. ma 

Házat ! 
két szoba-konyhás lakással, m 
helyiségekkel bérbe keresek. 
de Bere, Belváros, Weisz-pald) my 

- ! 

Két szobás 

mellett kertészetnek vagy ga 

kodásnak is alkalmas 1800 leié 4z 
adó. I., Merczy-u. 3, házmest a s 

lta ( d 

3 szobás utcai lakás 
előszoba, konyha, éléskamra, 
zsefvárosban, a Máriához 
azonnal kiadó. Érdeklődni IV. 
nyady-ut 16. 

3 

t, 

Szép udvari 
egy szoba-konyhás lakás ujo 
festve, vizvezeték a házban, 
azonnalra kiadó.: Rózsa-u. 2-a. ( 

Lakás 
N 

egy szoba-konyha augusztus uig 

kiadó. III., Tirolu. 15. a 
a nem i 

Különféle 
Erzsébetvárosi bucsu 

augusztus 10-én. Aznap a Szenyy 
vendéglőben (Dózsa-utca 29) e 
nap zene, friss zónareggeli, 
leiért 1 pohár Dreher-sör. Sz 
borok. Olcsó árak. (2 
s 

len Amatőör 
felvételek 

teljes szakszerü, olcsó kidolgct 
zása u. m. kopirozás, nagyitá 
fetusch. Ingyenes utbaigazitáso 
kezdők részére. Müvészi amatt 4 i) 
kiképzés, Roth fotomütermébe . 

Lloyd-sor 3. sz. 
LE u Ik 

ritka veteli alkalom. Ház nag) 
kerttel, külön szobákkal és pin 
cével, villamos végállomásná 
fejlődő, forgalmas, uj városne 
gyednél eladó. Cim a kiadóban uk 

Részvénytársaságnál, Timisoara


